
1

SERVIZI GENERALI E CONTROLLI INTERNI

Indagine di customer satisfaction

Servizio di mensa scolastica presso le Scuole dell'infanzia  

Raccolta ed elaborazione dati 
Egidio Cipolli – Servizi Generali e Controlli Interni
Elena Foglia – Dietista – Servizio Scuola Famiglia e Minori

Hanno collaborato
Marta Fabi e Francesca Novelli – Volontarie del Servizio Civile 
Nazionale
 

Maggio/Giugno 2016

Città di Spoleto  



2

INDICE Servizio Mense

LE RAGIONI …....................................................................................  PG. 3 

FASI E QUESITI …..............................................................................  Pg. 4

A CHI È RIVOLTO …...........................................................................  PG. 5

IL QUESTIONARIO ….........................................................................  PG. 6 - 7

IL PROGETTO MERENDA ….............................................................. PG. 8 - 13

I RISULTATI …...................................................................................... PG. 14 - 23

LE CONCLUSIONI …........................................................................... PG. 24

ANALISI DATI SCUOLE DELL'INFANZIA ........................................... Allegati n. 13 
 



3

LE RAGIONI Servizio Mense

L’Amministrazione Comunale di Spoleto nell’erogazione dei servizi ritiene di vitale importanza la partecipazione attiva dei cittadini alla 
progettazione delle politiche pubbliche al fine di fornire servizi adeguati.

Le attività chiave per capire le necessità degli utenti e per migliorare la qualità del servizio, sono quelle dell’ascolto e della rilevazione 
della soddisfazione degli utenti stessi.

Per poter valutare l'andamento del servizio mensa presso le scuole dell'infanzia, dove i fruitori sono i piccoli utenti (bimbi da 3 a 6 anni), 
si è resa necessaria la realizzazione di uno specifico strumento di rilevazione rivolto ai genitori dei piccoli.

Per la realizzazione del questionario si è pensato di coinvolgere i rappresentanti della Commissione Mensa – sottogruppo progetti di 
educazione alimentare – in quanto lo stesso ha tra le sue finalità quella di rilevare il gradimento relativamente ai progetti attivi in materia 
di educazione alimentare, “Merenda che Bonta”.

Il questionario, redatto con la collaborazione di Caterina Torlini dei Servizi Generali e Controlli Interni, è stato poi trasmesso  a tutte le  
scuole dell'infanzia del Comune di Spoleto  le quali, attraverso il personale insegnante e quello ATA, hanno provveduto alla consegna 
dello stesso ai genitori dei piccoli bambini. Successivamente,  il suddetto personale, ha raccolto i questionari compilati, inoltrandoli alla 
Direzione Servizi alla Persona – Servizio Scuola Famiglia e Minori.   

La Commissione Mensa regolarmente insediata, ai sensi del regolamento comunale – Titolo 6 Commissione mensa: funzioni, 
composizione e organizzazione, Articoli dal 19 al 28 – ha da sempre collaborato e collabora attivamente con il Comune per il 
monitoraggio del servizio di mensa scolastica. 

Diversamente dalla precedente customer satisfaction, rivolta alle scuole primarie, questa  indagine voleva conoscere, oltre alla qualità dei 
servizi, le motivazioni dell'utilizzo o meno del servizio da parte dei genitori dei piccoli iscritti nelle scuole dell'infanzia.

Le opinioni rilevate sono del tutto anonime e confidenziali e saranno utilizzate quale campione rappresentativo dei fruitori del servizio.
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FASI E QUESITI Servizio Mense

La rilevazione è avvenuta al termine dell'anno scolastico 2015-2016 e si è svolta secondo le seguenti fasi:

•  Predisposizione del questionario 
•  Distribuzione del questionario presso le varie sedi scolastiche 
•  Raccolta delle schede compilate 
•  Letture e analisi dei risultati con individuazione dei fattori di eccellenza e dei fattori di criticità del servizio erogato.
 
Le domande del questionario misto, elaborate in maniera semplice e comprensibile, sono state predeterminate con risposte aperte e chiuse.

Le qualità percepita e la qualità attesa sono state misurate su una scala  da 1 a 6 [6-5 (Alta) – 4-3 (Media) – 2-1 (Bassa)].   

* Occorre evidenziare che per l’ultima serie di domande, riportate nell’ultima parte del questionario, si è stabilito di ricorrere allo strumento di 
rilevazione delle emoticon (faccine emozionali). 

Faccina verde e sorridente                        (corrispondente ad un SI), per esprimere la completa soddisfazione.

Faccina gialla ed inespressiva                       (corrispondente a così-così), per dire che si è poco soddisfatti. 

Faccina rossa con gli angoli della bocca verso il basso          (corrispondente ad un NO), per manifestare la propria insoddisfazione.

La prima delle cinque domande: 

“Come genitore si è trovato in difficoltà nell’organizzazione del progetto?”  è stata posta in maniera fuorviante e quasi tutti gli utenti 
hanno risposto alla domanda NO, nel senso che non hanno trovato difficoltà nell'organizzazione del progetto anche se il No, erroneamente, 
era collegato all'emoticon con la faccina triste  

Alla luce di ciò nell'analisi dei dati tale risposta è stata considerata positiva faccina verde  

I dati raccolti, organizzati in un database, sono stati analizzati da personale non coinvolto nelle indagini per consentire di rilevare, in maniera 
asettica, i punti di forza e i fattori di criticità del servizio oggetto dell’indagine al fine di individuare le azioni di miglioramento da attuare e le 
criticità da eliminare.
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I questionari destinati ai genitori dei bambini iscritti alla scuola d'infanzia sono n. 773, quelli 
restituiti risultano essere n. 365 pari al 47,22%  sul totale degli iscritti, pertanto, possiamo 
considerare il dato rappresentativo.

●  1 - Scuola infanzia Eggi: n. 26 iscritti - n. 17 questionari restituiti

●  2 - Scuola infanzia San Giacomo: n. 77 iscritti -  n. 40 questionari restituiti

●  3 - Scuola infanzia Villa Redenta: n. 112 iscritti - n. 20 questionari restituiti

  4 - Scuola infanzia Collodi: n. 79 iscritti - n. 36 questionari restituiti

  5 - Scuola infanzia Maiano: n. 55 iscritti -  n. 33 questionari restituiti

  6 - Scuola infanzia San Brizio: n. 25 iscritti -  n. 23 questionari restituiti

  7 - Scuola infanzia Morro: n. 29 iscritti -  n. 10 questionari restituiti

  8 - Scuola infanzia Beroide: n. 18 iscritti - n. 13 questionari restituiti


  9 - Scuola infanzia Via Martiri della Resistenza: n. 110 iscritti -  n. 41 questionari restituiti

  10 - Scuola infanzia Protte: n. 37 iscritti - n. 16 questionari restituiti

  11 - Scuola infanzia Le Corone: n. 83 iscritti -  n. 35 questionari restituiti

  12 - Scuola infanzia S. Giovanni di Baian: n. 94 iscritti -  n.  67 questionari restituiti

  13 - Scuola infanzia S. Martino in Trignano: n. 28 iscritti - n. 14 questionari restituiti

A CHI È RIVOLTO Servizio Mense
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IL QUESTIONARIO Servizio Mense
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IL QUESTIONARIO Servizio Mense
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IL PROGETTO MERENDA Servizio Mense

Nella scuola di suo/a figlio/a si fa la merenda uguale per tutti?

SI

NO

IN AUTONOMIA

UNA VOLTA A SETTIMANA
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IL PROGETTO MERENDA Servizio Mense

Nell'ambito del progetto “MERENDA CHE BONTÀ!” 

Come genitore si è trovato in difficoltà con l'organizzazione del progetto?

*vedi nota pg. 4

94,14%

5,86%
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IL PROGETTO MERENDA Servizio Mense

87,18%

10,26%
2,56%

Il progetto ha avuto riscontro positivo da parte del bambino
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IL PROGETTO MERENDA Servizio Mense

94,14%

5,49% 0,37%

Ritiene efficace questa formula di collaborazione 
Comune-Famiglia?
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IL PROGETTO MERENDA Servizio Mense

93,04%

5,86% 1,10%

Il progetto è un valido contributo per migliorare
 le abitudini alimentari del bambino?
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IL PROGETTO MERENDA Servizio Mense

60,81%

30,77%

8,42%

La tipologia di merenda proposta a scuola viene utilizzata anche a casa?
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I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai fi-
gli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è com-
petente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,72

5,20

5,47

4,99

4,22

4,89
5,09

5,53

4,99

Medie della valutazione della qualità percepita 
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I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la per migliora-
re le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,76
5,52

5,86
5,59 5,51 5,49 5,58

5,75
5,50

Medie della valutazione della qualità attesa
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I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai fi-
gli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è com-
petente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisione

0,00

20,00

40,00

60,00

80,00

100,00 98,17

89,38

94,07

79,12

61,54

78,75

86,03

95,24

85,24

% Concordanza tra qualità attesa e percepita
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I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto 
come mo-
mento educa-
tivo e di so-
cializzazione

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e con-
fortevoli

Le informa-
zioni sui 
pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni 
sul gradimen-
to dei cibi 
consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisio-
ne

0,00

25,00

50,00

75,00

100,00

125,00

150,00

175,00

200,00

225,00

250,00

275,00 259
246

268

252
242 245

251
259

239

12
24

4

19
26 26

16 14

32

2 3 0 2 5 2 6
0 2

Valutazione della qualità attesa per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

 2
73
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I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e con-
fortevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai fi-
gli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è com-
petente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisio-
ne

0,00

25,00

50,00

75,00

100,00

125,00

150,00

175,00

200,00

225,00

250,00

275,00
256

213

245

196

140

190

215

246

199

15

53

22

64

88

72

42

25

56

2 7 3
13

45

11 15
2

16

Valutazioni della qualità percepita per scala

u
 t

 e
 n

 t
 i

 2
73

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)
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I RISULTATI Servizio Mense

74,79%

25,21%

Suo figlio mangia a scuola?

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei genitori del perchè il bam-

bino non mangia a scuola.
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I RISULTATI Servizio Mense

1 – LIMITI 
ORGANIZ-
ZATIVI: Pro-
blematiche 
organizzativ e 
e/o orari di 
lav oro o altre 
esigenze f a-
miliari

2 – SCELTA 
FAMILIARE: 
La madre o al-
tro f amiliare 
sta a casa e/o 
v icino alla 
scuola

3 – COSTI: 
Motiv i eco-
nomici

4 – MANGIA 
POCO: Non 
gli piace è se-
lettiv o

5 – SALUTE: 
MOTIVI DIE-
TETICI E 
ALTRO

6 – SI 
STANCA: È 
piccolo/a non 
si sente pron-
to/a ha biso-
gno di assi-
stenza 

7 – MENSA: 
Non gli piace

8 – UTILITÀ: 
Non ritiene uti-
le il serv izio 
mensa

9 – SONNO: 
Ha bisogno di 
dormire

10 – AFFET-
TIVITÀ: Dif -
f icile distac-
co dalla f a-
miglia

11 – CIBO: 
Migliore qualità 
a casa

12 – ALTRO: 
Non risponde

0,00

23,00

46,00

69,00

92,00

13,00

42,00

5,00 5,00
2,00

7,00 6,00

1,00 2,00 1,00 1,00

9,00

Tipologia motivazioni del perchè il bambino/a non mangia a scuola

U
 t

 e
 n

 t
  

i 
92
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I RISULTATI Servizio Mense

92,67%

7,33%

A suo figlio piace mangiare a scuola?

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei banbini a cui non piace 

mangiare a scuola.
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I RISULTATI Servizio Mense

1 – DIFFI-
COLTÀ DI-
STACCO CON 
LA FAMIGLIA

2 – AMBIENTE 3 – PERSONA-
LE INSE-
GNANTE

4 – PERSO-
NALE ATA

5 – QUALITÀ 
DEL PASTO

6 – RELAZIONE 
TRA COETANEI

7 – ALTRO       
(pigro a mangia-
re /inappetente)

7 – ALTRO 
(eccessiv a 
conf usione a 
mensa)

7 – ALTRO         
 (primo anno di 
asilo)

7 – ALTRO         
 (poche alterna-
tiv e al pasto)

0,00

5,00

10,00

15,00

20,00

3,00

0,00 0,00 0,00

12,00

2,00 2,00

1,00 1,00 1,00

Tipologia motivazioni del perchè al bambino/a non piace mangiare a scuola

  
  

U
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 t
  

i 
20

* 
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o
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o
n
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I RISULTATI Servizio Mense

48,72%
51,28%

Suo figlio/a ha frequentato il nido?

SI

NO
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CONCLUSIONI Servizio Mense

La customer satisfaction sul servizio mensa scolastica c/o le scuole dell'infanzia, oltre che ad essere restituita alla Giunta Comunale, alla Commissione 

Mensa nella 1° seduta dell'anno scolastico 2016-2017, previa condivisione dei dirigenti scolastici, verrà pubblicata sul sito internet istituzionale del Comune 

di Spoleto. 

Dalla lettura dei dati rilevati emerge che complessivamente il grado di soddisfazione dei genitori dei piccoli utenti, che usufruiscono del servizio mensa, 

risulta  ALTO. 

Sulle 9 domande riguardanti: 1) Il pasto è un momento educativo 2) Il pasto a scuola è migliora le abitudini alimentari 3) Gli ambienti puliti e confortevoli ) Le 

informazioni sui pasti 5) Le informazioni sulla qualità delle materie prime 6) Adeguate informazioni sul gradimento dei cibi consumati dai piccoli 7) Il menù è 

sufficientemente vario 8) Il personale ATA è competente e professionale 9) La Commissione mensa è utile come strumento di informazione e condivisione,  

in merito alla qualità percepita  i genitori dei bambini si sono espressi così:

- 87,55% grado di soddisfazione ALTO (voti tra 6 e 5);

- 11,72% grado di soddisfazione MEDIO  (voti tra 4 e 3);

- 0,736% grado di soddisfazione BASSO  (voti tra 2 e 1).

Relativamente alle suddette domande è necessario sottolineare che quelle inerenti i nn. 1-2-3-7 e 8 raggiungono una valutazione ALTA, pari a 5,49 su un 

punteggio massimo di 6, mentre le rimanenti, nn. 4-5-6 e 9 raggiungono una valutazione MEDIA, pari a 4,7 su un punteggio massimo di 6. 

Pertanto, grazie a questa prima indagine conoscitiva, l'Amministrazione comunale attraverso gli uffici preposti potrà attivare quelle azioni ritenute utili per 

migliorare l'attuale grado di soddisfazione raggiunto, relativo alle seguenti domande:

A) migliorare le informazioni sui pasti (votazione media raggiunta 4,99);

B) migliorare le informazioni sulla qualità delle materie prime (votazione media raggiunta 4,22);

C) migliorare le informazioni sul gradimento dei cibi consumati dai figli (votazione media raggiunta  4,89);

D) migliorare le informazioni sull'utilità della Commissione Mensa come strumento di condivisione (votazione media raggiunta 4,99).  

Relativamente al 7,33% dei 20 bambini a cui non piace mangiare a scuola, i genitori dei piccoli hanno dato le seguenti motivazioni (cfr. pg. 22):

- n. 3 difficoltà di distacco dalla famiglia, n. 12 per la qualità del pasto, n. 2 per relazione tra coetanei, n. 2 perché pigri nel mangiare, n. 1 per 

l'eccessiva confusione a mensa, perché il bambino è al 1° anno di asilo, n. 1 perché vi sono poche alternative al pasto (due genitori hanno 

espresso più di una motivazione).
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ALLEGATO N. 1 - EGGI Servizio Mense

ANALISI DEI DATI RELATIVI

ALLA RILEVAZIONE

EFFETTUATA PRESSO LA 

SCUOLA DELL'INFANZIA DI EGGI
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EGGI  - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100%

Nella scuola di suo/a figlio/a si fa la merenda uguale per tutti?

SI

NO

IN AUTONOMIA

UNA VOLTA A SETTIMANA
Scuola dell'infanzia "Eggi" 
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EGGI  - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

Nell'ambito del progetto “MERENDA CHE BONTÀ!” 

93,33%

6,67%

Come genitore si è trovato in difficoltà con l'organizzazione del progetto?

*vedi nota pg. 4
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EGGI  - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

93,33%

6,67%

Il progetto ha avuto riscontro positivo da parte del bambino?

Si

Abbastanza

No
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EGGI  - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100%

Ritiene efficace questa formula di collaborazione 
Comune-famiglia?

Si

Abbastanza

No
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EGGI  - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100%

Il progetto è un valido contributo per migliorare 
le abitudini alimentari del bambino?
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EGGI  - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

60,00%

40,00%

La tipologia di merenda proposta a scuola viene utilizzata anche a casa?

Si

Abbastanza

No
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EGGI – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,80 5,87
5,73

5,53

4,40

4,80

5,40
5,27 5,33

Medie della valutazione della qualità percepita 
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EGGI – I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,80 5,80 5,87
5,67 5,60 5,67 5,67 5,60 5,60

 Medie della valutazione della qualità attesa
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EGGI – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la migliora le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commissio-
ne mensa è uti-
le come stru-
mento di infor-
mazione e 
condivisione

0,00

20,00

40,00

60,00

80,00

100,00
100,0 100,0 100,0

93,3

60,0

73,3

86,7 86,7 86,7

% Concordanza tra qualità attesa e percepita
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EGGI  – I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e con-
fortevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai fi-
gli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisio-
ne

0,00

2,00

4,00

6,00

8,00

10,00

12,00

14,00
14

15 15 15

13 13 13

14

13

1

0 0 0

2 2 2

1

2

 
Valutazione della qualità attesa  per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

U
 t
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 n

 t
  

i 
1
5
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EGGI – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

2,00

4,00

6,00

8,00

10,00

12,00

14,00
14

15 15

13

7

9

13

12 12

1,00

0,00 0,00

2,00

6,00

5,00

2,00 2,00

3,00

0 0 0 0

2

1

0

1

0

Valutazioni della qualità percepita per scala 

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

U
 t

 e
 n

 t
  

i 
1
5
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EGGI – I RISULTATI Servizio Mense

88,24%

11,76% Suo figlio mangia a scuola?

SI

NO

Nella pagina seguente sono riportate 

le motivazioni dei genitori del perchè 

il bambino non mangia a scuola.



14

 

EGGI – I RISULTATI Servizio Mense

1 – LIMITI 
ORGA-
NIZZATIVI: 
Problema-
tiche or-
ganizzati-
ve e/o ora-
ri di lavoro 
o altre 
esigenze 
familiari

2 – 
SCELTA 
FAMILIA-
RE: La 
madre o 
altro fami-
liare sta a 
casa e/o 
vicino alla 
scuola

3 – COSTI: 
Motivi 
economici

4 – MAN-
GIA 
POCO: 
Non gli 
piace è se-
lettivo

5 – SA-
LUTE: 
MOTIVI 
DIETETICI 
E ALTRO

6 – SI 
STANCA: 
È 
piccolo/a 
non si sen-
te pronto/a 
ha bisogno 
di assi-
stenza 

7 – 
MENSA: 
Non gli 
piace

8 – UTILI-
TÀ: Non ri-
tiene utile 
il servizio 
mensa

9 – SON-
NO: Ha 
bisogno di 
dormire

10 – AF-
FETTIVI-
TÀ: Diffici-
le distacco 
dalla fami-
glia

11 – CIBO: 
Migliore 
qualità a 
casa

12 – AL-
TRO: Non 
risponde

0,00

1,00

2,00

0,00

1,00

0,00 0,00 0,00 0,00

1,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

 

Tipologia delle motivazione del perchè il bambino/a non mangia a scuola 

U
 t

 e
 n

 t
  

i 
2
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EGGI  – I RISULTATI Servizio Mense

93,33%

6,67%

A suo figlio piace mangiare a scuola?

SI

NO

Nella pagina seguente sono riportate 
le motivazioni dei bambini a cui non 
piace mangiare a scuola.
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EGGI – I RISULTATI Servizio Mense

1 – DIFFI-
COLTÀ 
DISTAC-
CO CON 
LA FAMI-
GLIA

2 – 
AM-
BIENTE

3 – PER-
SONALE 
INSE-
GNANTE

4 – 
PER-
SONALE 
ATA

5 – QUA-
LITÀ DEL 
PASTO

6 – RELA-
ZIONE TRA 
COETANEI

7 – ALTRO 
(pigro a 
mangiare/ina
ppetente)

7 – ALTRO 
(eccessiva 
confusione a 
mensa)

7 – ALTRO 
(primo anno 
di asilo)

7 – ALTRO 
(poche al-
ternative al 
pasto)

0,00

1,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1,00

0,00 0,00 0,00

 
Tipologia motivazioni del perchè al bambino/a non piace mangiare a scuola

U
 t

 e
 n

 t
  

i 
1
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EGGI  – I RISULTATI Servizio Mense

40%

60%

Suo figlio/a ha frequentato il nido?

SI

NO



18
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ALLEGATO N. 2 - SAN GIACOMO Servizio Mense

ANALISI DEI DATI RELATIVI

ALLA RILEVAZIONE

EFFETTUATA PRESSO LA 

SCUOLA DELL'INFANZIA DI SAN GIACOMO



2

 

SAN GIACOMO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

96,30%

3,70%

Nella scuola di suo/a figlio/a si fa la merenda uguale per tutti?

SI

NO

IN AUTONOMIA

UNA VOLTA A SETTIMANA
Scuola dell'infanzia "San Giacomo" 



3

 

SAN GIACOMO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

Nell'ambito del progetto “MERENDA CHE BONTÀ!” 

* vedi nota pg. 4

92,59%

7,41%

Come genitore si è trovato in difficoltà con l'organizzazione del progetto?

si

Abbastanza

no



4

 

SAN GIACOMO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

96,30%

3,70%

Il progetto ha avuto riscontro positivo da parte del bambino?

Si

Abbastanza

No



5

 

SAN GIACOMO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

96,30%

3,70%

Ritiene efficace questa formula di collaborazione Comune-Famiglia?

Si

Abbastanza

No
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SAN GIACOMO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

96,30%

3,70%

Il progetto è un valido contributo per migliorare
 le abitudini alimentari del bambino?

Si

Abbastanza

No
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SAN GIACOMO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

62,96%

37,04%

La tipologia della merenda oproposta a scuola viene utilizzata anche a casa?

Si

Abbastanza

No
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SAN GIACOMO – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00
5,63

5,26 5,30

4,85

3,93

4,59

5,07
5,30

4,93

 

Medie della valutazione della qualità percepita 
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SAN GIACOMO  – I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00
5,63

5,26

5,70

5,41 5,33 5,33
5,48

5,70

5,37

 Medie della valutazione della qualità attesa 
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SAN GIACOMO  – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola mi-
gliora le abi-
tudini alimen-
tari

Gli ambienti 
puliti e con-
fortevoli

Le informa-
zioni sui 
pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni 
sul gradimen-
to dei cibi 
consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è com-
petente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisio-
ne

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0
100,0

92,6
96,3

70,4

48,1

70,4

85,2
88,9

92,6

% Concordanza tra qualità attesa e percepita
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SAN GIACOMO – I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai fi-
gli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisione

0,00

4,00

8,00

12,00

16,00

20,00

24,00

28,00

25 25
26

23
22

23

25
26

23

2
1 1

3 3 3

1 1

3

0
1

0
1

2
1 1

0
1

Valutazione della qualità attesa  per scala 

u
 t

 e
 n

 t
 i

 2
7

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)
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SAN GIACOMO  – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisione

0,00

4,00

8,00

12,00

16,00

20,00

24,00

28,00

25

22
23

18

11

17

22
23

19

2

5
4

8

13

10

5
4

7

0 0 0
1

3

0 0 0
1

Valutazioni della qualità percepita per scala 

u
 t

 e
 n

 t
 i

 2
7

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)
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SAN GIACOMO  – I RISULTATI Servizio Mense

67,50%

32,50%

SI

NO

Suo figlio mangia a scuola?
Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei genitori del perchè il bam-

bino non mangia a scuola.
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SAN GIACOMO  – I RISULTATI Servizio Mense

1 – LIMITI 
ORGA-
NIZZATIVI: 
Problema-
tiche or-
ganizzati-
ve e/o ora-
ri di lavoro 
o altre 
esigenze 
familiari

2 – SCEL-
TA FAMI-
LIARE: La 
madre o al-
tro familia-
re sta a 
casa e/o 
vicino alla 
scuola

3 – COSTI: 
Motivi 
economici

4 – MAN-
GIA 
POCO: 
Non gli 
piace è se-
lettivo

5 – SA-
LUTE: 
MOTIVI 
DIETETICI 
E ALTRO

6 – SI 
STANCA: 
È piccolo/a 
non si sen-
te pronto/a 
ha bisogno 
di assi-
stenza 

7 – MEN-
SA: Non gli 
piace

8 – UTILI-
TÀ: Non ri-
tiene utile il 
servizio 
mensa

9 – SON-
NO: Ha 
bisogno di 
dormire

10 – AF-
FETTIVITÀ: 
Difficile di-
stacco dal-
la famiglia

11 – CIBO: 
Migliore 
qualità a 
casa

12 – AL-
TRO: Non 
risponde

0

1

2

3

4

5

6

1,00

5,00

0,00 0,00 0,00 0,00

2,00

0,00

2,00

1,00

0,00

2,00

Tipologia motivazioni del perchè il bambino/a non mangia a scuola

U
 t

 e
 n

 t
  

i 
1

3
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SAN GIACOMO  – I RISULTATI Servizio Mense

100,00%

SI

NO

A suo figlio piace mangiare a scuola?
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SAN GIACOMO  – I RISULTATI Servizio Mense

48,15%

51,85%

Suo figlio/a ha frequentato il nido?

SI

NO



17

 



18
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ALLEGATO N. 3 - VILLA REDENTA Servizio Mense

ANALISI DEI DATI RELATIVI

ALLA RILEVAZIONE

EFFETTUATA PRESSO LA 

SCUOLA DELL'INFANZIA DI VILLA REDENTA



2

 

VILLA REDENTA – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100,00%

Nella scuola di suo/a figlio/a si fa la merenda uguale per tutti?

SI

NO

IN AUTONOMIA

UNA VOLTA A SETTIMANA
Scuola dell'infanzia "Villa Redenta" 
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VILLA REDENTA – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

Nell'ambito del progetto “MERENDA CHE BONTÀ!” 

Come genitore si è trovato in difficoltà con l'organizzazione del progetto?

*vedi nota pg. 4

82,35%

17,65%



4

 

VILLA REDENTA – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

88,24%

11,76%

Il progetto ha avuto riscontro positivo da parte del bambino
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VILLA REDENTA – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100,00%

Ritiene efficace questa formula di collaborazione 
Comune-Famiglia?
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VILLA REDENTA – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

76,47%

23,53%

Il progetto è un valido contributo per migliorare
 le abitudini alimentari del bambino?
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VILLA REDENTA – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

70,59%

23,53%

5,88%

La tipologia di merenda proposta a scuola viene utilizzata anche a casa?
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VILLA REDENTA – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai fi-
gli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è com-
petente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00

5,41

4,88

5,24

5,59

4,18

4,59

5,47
5,65

5,41

Medie della valutazione della qualità percepita 
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VILLA REDENTA – I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la per migliora-
re le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00
5,53

5,29

5,88
5,71

5,29
5,41

5,53 5,59 5,53
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VILLA REDENTA – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai fi-
gli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è com-
petente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisione

0,00

20,00

40,00

60,00

80,00

100,00
100,00

82,35

88,24 88,24

76,47 76,47

94,12

100,00

94,12

% Concordanza tra qualità attesa e percepita
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VILLA REDENTA – I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

5,00

10,00

15,00
15

14

17 17

13

14

15 15

16

0

2

0 0

4

3

2 2

1

2

1

0 0 0 0 0 0 0

Valutazione della qualità attesa per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

 1
7
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VILLA REDENTA – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e con-
fortevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai fi-
gli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è com-
petente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisio-
ne

0,00

5,00

10,00

15,00
15

13

15 15

7

9

15 15

14

0

2

0

2

5

6

2 2

3

2 2 2

0

5

2

0 0 0

Valutazioni della qualità percepita per scala

u
 t

 e
 n

 t
 i

 1
7

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)
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VILLA REDENTA – I RISULTATI Servizio Mense

85,00%

15,00%

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei genitori del perchè il bam-

bino non mangia a scuola.
Suo figlio mangia a scuola?
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VILLA REDENTA – I RISULTATI Servizio Mense

1 – LIMITI 
ORGA-
NIZZATIVI: 
Problema-
tiche or-
ganizzati-
ve e/o ora-
ri di lavoro 
o altre 
esigenze 
familiari

2 – SCEL-
TA FAMI-
LIARE: La 
madre o al-
tro familiare 
sta a casa 
e/o vicino 
alla scuola

3 – COSTI: 
Motivi 
economici

4 – MAN-
GIA 
POCO: 
Non gli 
piace è se-
lettivo

5 – SALU-
TE: MOTIVI 
DIETETICI 
E ALTRO

6 – SI 
STANCA: 
È piccolo/a 
non si sen-
te pronto/a 
ha bisogno 
di assi-
stenza 

7 – MEN-
SA: Non gli 
piace

8 – UTILI-
TÀ: Non ri-
tiene utile il 
servizio 
mensa

9 – SON-
NO: Ha 
bisogno di 
dormire

10 – AF-
FETTIVITÀ: 
Difficile di-
stacco dal-
la famiglia

11 – CIBO: 
Migliore 
qualità a 
casa

12 – AL-
TRO: Non 
risponde

0

1

2

3

Tipologia delle motivazioni del perchè il bambino/a non mangia a scuola

u
 t

 e
 n

 t
 i

 3
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VILLA REDENTA – I RISULTATI Servizio Mense

94,12%

5,88%

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei banbini a cui non piace 

mangiare a scuola.

A suo figlio piace mangiare a scuola?
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VILLA REDENTA – I RISULTATI Servizio Mense

1 – DIFFI-
COLTÀ 
DISTAC-
CO CON 
LA FAMI-
GLIA

2 – 
AM-
BIENTE

3 – PER-
SONALE 
INSE-
GNANTE

4 – 
PER-
SONALE 
ATA

5 – QUA-
LITÀ DEL 
PASTO

6 – RELA-
ZIONE TRA 
COETANEI

7 – ALTRO 
(pigro a 
mangiare/ina
ppetente)

7 – ALTRO 
(eccessiva 
confusione a 
mensa)

7 – ALTRO 
(primo anno 
di asilo)

7 – ALTRO 
(poche al-
ternative al 
pasto)

0,00

1,00

0,00 0,00 0,00 0,00

1,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Tipologia motivazioni del perchè al bambino/a non piace mangiare a scuola

U
 t

 e
 n

 t
  

i 
 1
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VILLA REDENTA – I RISULTATI Servizio Mense

70,59%

29,41%

Suo figlio/a ha frequentato il nido?

SI

NO



18
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ALLEGATO N. 4 - COLLODI Servizio Mense

ANALISI DEI DATI RELATIVI

ALLA RILEVAZIONE

EFFETTUATA PRESSO LA 

SCUOLA DELL'INFANZIA DI COLLODI



2

 

COLLODI – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100,00%

Nella scuola di suo/a figlio/a si fa la merenda uguale per tutti?

SI

NO

IN AUTONOMIA
Scuola dell'infanzia "Collodi"
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COLLODI – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

Nell'ambito del progetto “MERENDA CHE BONTÀ!” 

*vedi nota pg. 4

100%

Come genitore si è trovato in difficoltà con l'organizzazione del progetto?

si

Abbastanza

no
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COLLODI – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

92,59%

7,41%

Il progetto ha avuto riscontro positivo da parte del bambino?

Si

Abbastanza

No
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COLLODI – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100%

Ritiene efficace questa formula di collaborazione 
Comune-famiglia?

Si

Abbastanza

No
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COLLODI – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

96,30%

3,70%

Si

Abbastanza

No

Il progetto è un valido contributo per migliorare 
le abitudini alimentari del bambino?
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COLLODI – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

66,67%

33,33%

La tipologia di merenda proposta a scuola viene utilizzata anche a casa?

Si

Abbastanza

No
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COLLODI – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la migliora le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti pu-
liti e confortevo-
li

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commissio-
ne mensa è uti-
le come stru-
mento di infor-
mazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,87

5,37

5,80

5,33

4,17

5,27

5,57 5,63

4,93

Medie della valutazione della qualità percepita 
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COLLODI – I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,80 5,73

5,97

5,73

5,47 5,53

5,87 5,83

5,43

 Medie della valutazione della qualità attesa 
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COLLODI – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la migliora le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0
90,0

83,3

90,0

80,0

60,0

76,7

86,7
90,0

80,0

 
% Concordanza tra qualità attesa e percepita
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COLLODI – I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

5,00

10,00

15,00

20,00

25,00

30,00 29 29
30 30

29
28

30 30

27

1 1
0 0 0

2

0 0

2

0 0 0 0
1

0 0 0
1

  
Valutazione della qualità attesa  per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

  
3
0
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COLLODI – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  
un momento 
educativo e 
di socializ-
zazione

Il pasto a 
scuola mi-
gliora le abi-
tudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e con-
fortevoli

Le informa-
zioni sui 
pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie 
prime

Adeguate in-
formazioni 
sul gradi-
mento dei 
cibi consu-
mati dai figli

il menù è 
sufficien-
temente 
vario

il personale 
ATA è 
competente 
e professio-
nale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisio-
ne

Il Pasto 
come mo-
mento 
educativo e 
di socializ-
zazione

0,00

5,00

10,00

15,00

20,00

25,00

30,00 29

26

30

26

17

24

29
28

22

29

1

3

0

3

7
6

1
2

6

1
0

1
0

1

6

0 0 0

2

0

 

Valutazioni della qualità percepita per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

  
3
0
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COLLODI – I RISULTATI Servizio Mense

83,33%

16,67%

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei genitori del perchè il bam-

bino non mangia a scuola.

Suo figlio mangia a scuola?
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COLLODI – I RISULTATI Servizio Mense

1 – LIMITI 
ORGA-
NIZZATIVI: 
Problema-
tiche or-
ganizzati-
ve e/o ora-
ri di lavoro 
o altre 
esigenze 
familiari

2 – 
SCELTA 
FAMI-
LIARE: 
La madre 
o altro 
familiare 
sta a 
casa e/o 
vicino alla 
scuola

3 – CO-
STI: Motivi 
economici

4 – 
MANGIA 
POCO: 
Non gli 
piace è 
selettivo

5 – SA-
LUTE: 
MOTIVI 
DIETETICI 
E ALTRO

6 – SI 
STANCA: 
È picco-
lo/a non 
si sente 
pronto/a 
ha biso-
gno di 
assisten-
za 

7 – 
MENSA: 
Non gli 
piace

8 – UTILI-
TÀ: Non ri-
tiene utile 
il servizio 
mensa

9 – SON-
NO: Ha 
bisogno di 
dormire

10 – AF-
FETTIVI-
TÀ: Diffici-
le distac-
co dalla 
famiglia

11 – 
CIBO: Mi-
gliore qua-
lità a casa

12 – AL-
TRO: Non 
risponde

0,00

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00

2,00

3,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1,00

Tipologia motivazioni del perchè il bambino/a non mangia a scuola

U
 t

 e
 n

 t
  

i 
 6
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COLLODI – I RISULTATI Servizio Mense

86,67%

13,33%

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei banbini a cui non piace 

mangiare a scuola.

A suo figlio piace mangiare a scuola?
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COLLODI – I RISULTATI Servizio Mense

1 – DIFFI-
COLTÀ 
DISTAC-
CO CON 
LA FAMI-
GLIA

2 – 
AM-
BIENTE

3 – PER-
SONALE 
INSE-
GNANTE

4 – 
PER-
SONALE 
ATA

5 – QUA-
LITÀ DEL 
PASTO

6 – RELA-
ZIONE TRA 
COETANEI

7 – ALTRO 
(pigro a 
mangiare/ina
ppetente)

7 – ALTRO 
(eccessiva 
confusione a 
mensa)

7 – ALTRO 
(primo anno 
di asilo)

7 – ALTRO 
(poche al-
ternative al 
pasto)

0,00

1,00

2,00

3,00

4,00

2,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1,00 1,00

0,00 0,00

Tipologia motivazioni del perchè al bambino/a non piace mangiare a scuola

U
 t

 e
 n

 t
  

i 
 4
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COLLODI – I RISULTATI Servizio Mense

63,33%

36,67%

Suo figlio/a ha frequentato il nido?

SI

NO



18

 



1

 

ALLEGATO N. 5 - MAIANO Servizio Mense

ANALISI DEI DATI RELATIVI

ALLA RILEVAZIONE

EFFETTUATA PRESSO LA 

SCUOLA DELL'INFANZIA DI MAIANO



2

 

MAIANO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100,00%

Nella scuola di suo/a figlio/a si fa la merenda uguale per tutti?

SI

NO

IN AUTONOMIAScuola dell'infanzia "Maiano"
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MAIANO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

Nell'ambito del progetto “MERENDA CHE BONTÀ!” 

*vedi nota pg. 4

95,24%

4,76%

Come genitore si è trovato in difficoltà con l'organizzazione del progetto?

Si

Abbastanza

No
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MAIANO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

80,95%

9,52%

9,52%

Si

Abbastanza

No

Il progetto ha avuto riscontro positivo da parte del bambino?
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MAIANO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

90,48%

9,52%

Ritiene efficace questa formula di collaborazione 
Comune-famiglia?

Si

Abbastanza

No
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MAIANO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

85,71%

14,29%

Si

Abbastanza

No

Il progetto è un valido contributo per migliorare 
le abitudini alimentari del bambino?
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MAIANO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

52,38%42,86%

4,76%

La tipologia di merenda proposta a scuola viene utilizzata anche a casa?

Si

Abbastanza

No
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MAIANO – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,76

5,33
5,45

4,76

4,05

5,19
5,05

5,48

4,71

Medie della valutazione della qualità percepita 
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MAIANO – I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,76
5,57

5,90

5,67
5,48

5,57
5,76 5,81

5,33

 

Medie della valutazione della qualità attesa 
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MAIANO – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

20,00

40,00

60,00

80,00

100,00
100,0

95,2
100,0

76,2

61,9

95,2

76,2

100,0

81,0

% Concordanza tra qualità attesa e percepita
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MAIANO – I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai fi-
gli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisione

0,00

3,00

6,00

9,00

12,00

15,00

18,00

21,00 20

18
19 19

17

20 20 20

16

1

3

1

2

4

1 1 1

5

 
Valutazione della qualità attesa  per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

  
2
1
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MAIANO – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  
un momento 
educativo e 
di socializ-
zazione

Il pasto a 
scuola mi-
gliora le abi-
tudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e con-
fortevoli

Le informa-
zioni sui 
pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie 
prime

Adeguate in-
formazioni 
sul gradi-
mento dei 
cibi consu-
mati dai figli

il menù è 
sufficien-
temente 
vario

il personale 
ATA è 
competente 
e professio-
nale

La com-
missione 
mensa è 
utile come 
strumento 
di informa-
zione e 
condivisio-
ne

Il Pasto 
come mo-
mento 
educativo e 
di socializ-
zazione

0,00

3,00

6,00

9,00

12,00

15,00

18,00

21,00 20

17
18

13

9

17

14

20

13

20

1

4

2

8 8

4

7

1

7

1
0 0 0 0

4

0 0 0
1

0

 

Valutazioni della qualità percepita per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

  
2
1
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MAIANO – I RISULTATI Servizio Mense

63,64%

36,36%

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei genitori del perchè il bam-

bino non mangia a scuola.

Suo figlio mangia a scuola?
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MAIANO – I RISULTATI Servizio Mense

1 – LIMITI 
ORGA-
NIZZATIVI: 
Problema-
tiche or-
ganizzati-
ve e/o ora-
ri di lavoro 
o altre 
esigenze 
familiari

2 – 
SCELTA 
FAMILIA-
RE: La 
madre o 
altro fami-
liare sta a 
casa e/o 
vicino alla 
scuola

3 – COSTI: 
Motivi 
economici

4 – MAN-
GIA 
POCO: 
Non gli 
piace è se-
lettivo

5 – SA-
LUTE: 
MOTIVI 
DIETETICI 
E ALTRO

6 – SI 
STANCA: 
È 
piccolo/a 
non si sen-
te pronto/a 
ha bisogno 
di assi-
stenza 

7 – 
MENSA: 
Non gli 
piace

8 – UTILI-
TÀ: Non ri-
tiene utile 
il servizio 
mensa

9 – SON-
NO: Ha 
bisogno di 
dormire

10 – AF-
FETTIVI-
TÀ: Diffici-
le distacco 
dalla fami-
glia

11 – CIBO: 
Migliore 
qualità a 
casa

12 – AL-
TRO: Non 
risponde

0,00

3,00

6,00

9,00

12,00

1,00

3,00

1,00 1,00

0,00

2,00 2,00

0,00 0,00 0,00 0,00

2,00

Tipologia motivazioni del perchè il bambino/a non mangia a scuola

U
 t

 e
 n

 t
  

i 
 1

2
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MAIANO – I RISULTATI Servizio Mense

95,24%

4,76%

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei banbini a cui non piace 

mangiare a scuola.

A suo figlio piace mangiare a scuola?



16

 

MAIANO – I RISULTATI Servizio Mense

1 – DIFFI-
COLTÀ 
DISTAC-
CO CON 
LA FAMI-
GLIA

2 – 
AM-
BIENTE

3 – PER-
SONALE 
INSE-
GNANTE

4 – 
PER-
SONALE 
ATA

5 – QUA-
LITÀ DEL 
PASTO

6 – RELA-
ZIONE TRA 
COETANEI

7 – ALTRO 
(pigro a 
mangiare/ina
ppetente)

7 – ALTRO 
(eccessiva 
confusione a 
mensa)

7 – ALTRO 
(primo anno 
di asilo)

7 – ALTRO 
(poche al-
ternative al 
pasto)

0,00

1,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1,00

0,00

Tipologia motivazioni del perchè al bambino/a non piace mangiare a scuola

U
 t

 e
 n

 t
  

i 
 1
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MAIANO – I RISULTATI Servizio Mense

47,62%

52,38%

Suo figlio/a ha frequentato il nido?

SI

NO



18

 

 



1

 

ALLEGATO N. 6 - SAN BRIZIO Servizio Mense

ANALISI DEI DATI RELATIVI

ALLA RILEVAZIONE

EFFETTUATA PRESSO LA 

SCUOLA DELL'INFANZIA DI SAN BRIZIO



2

 

SAN BRIZIO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100,00%

Nella scuola di suo/a figlio/a si fa la merenda uguale per tutti?

SI

NO

IN AUTONOMIA
Scuola dell'infanzia "San Brizio"
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SAN BRIZIO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

Nell'ambito del progetto “MERENDA CHE BONTÀ!” 

*vedi nota pg. 4

94,74%

5,26%

Come genitore si è trovato in difficoltà con l'organizzazione del progetto?

si

Abbastanza

no
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SAN BRIZIO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

89,47%

5,26%
5,26%

Il progetto ha avuto riscontro positivo da parte del bambino?

Si

Abbastanza

No
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SAN BRIZIO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

89,47%

10,53%

Ritiene efficace questa formula di collaborazione 
Comune-famiglia?

Si

Abbastanza

No
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SAN BRIZIO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

89,47%

5,26%
5,26%

Si

Abbastanza

No

Il progetto è un valido contributo per migliorare 
le abitudini alimentari del bambino?
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SAN BRIZIO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

57,89%26,32%

15,79%

La tipologia di merenda proposta a scuola viene utilizzata anche a casa?

Si

Abbastanza

No
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SAN BRIZIO – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la migliora le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,74

5,16

5,63

5,16

4,63

5,37 5,26

5,74

4,84

 

Medie della valutazione della qualità percepita 
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SAN BRIZIO – I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la per migliora-
re le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commissio-
ne mensa è uti-
le come stru-
mento di infor-
mazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,79
5,58

5,95
5,79

5,42

5,89 5,79 5,89

5,42

 Medie della valutazione della qualità attesa 
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SAN BRIZIO – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

20,00

40,00

60,00

80,00

100,00
89,5

84,2
89,5

78,9
84,2 84,2 84,2

100,0

84,2

% Concordanza tra qualità attesa e percepita
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SAN BRIZIO – I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

4,00

8,00

12,00

16,00

20,00
18

17

19
18

17

19 19 19

16

1,00
2,00

0,00
1,00

2,00

0,00 0,00 0,00

3,00

Valutazione della qualità attesa  per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

  
1
9
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SAN BRIZIO – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

4,00

8,00

12,00

16,00

20,00
18

13

17

14 14

16 16

19

14

1

5

2

5
4

3
2

0

3

0
1

0 0
1

0
1

0

2

 

Valutazioni della qualità percepita per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

 1
9
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SAN BRIZIO – I RISULTATI Servizio Mense

82,61%

17,39%

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei genitori del perchè il bam-

bino non mangia a scuola.

Suo figlio mangia a scuola?
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SAN BRIZIO – I RISULTATI Servizio Mense

1 – LIMITI 
ORGA-
NIZZATIVI: 
Problema-
tiche or-
ganizzati-
ve e/o ora-
ri di lavoro 
o altre 
esigenze 
familiari

2 – 
SCELTA 
FAMILIA-
RE: La 
madre o 
altro fami-
liare sta a 
casa e/o 
vicino alla 
scuola

3 – COSTI: 
Motivi 
economici

4 – MAN-
GIA 
POCO: 
Non gli 
piace è se-
lettivo

5 – SA-
LUTE: 
MOTIVI 
DIETETICI 
E ALTRO

6 – SI 
STANCA: 
È 
piccolo/a 
non si sen-
te pronto/a 
ha bisogno 
di assi-
stenza 

7 – 
MENSA: 
Non gli 
piace

8 – UTILI-
TÀ: Non ri-
tiene utile 
il servizio 
mensa

9 – SON-
NO: Ha 
bisogno di 
dormire

10 – AF-
FETTIVI-
TÀ: Diffici-
le distacco 
dalla fami-
glia

11 – CIBO: 
Migliore 
qualità a 
casa

12 – AL-
TRO: Non 
risponde

0,00

1,00

2,00

3,00

4,00

0,00

2,00

1,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1,00

Tipologia motivazioni del perchè il bambino/a non mangia a scuola

U
 t

 e
 n

 t
 i

  
4
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SAN BRIZIO – I RISULTATI Servizio Mense

94,74%

5,26%

A suo figlio piace mangiare a scuola?

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei banbini a cui non piace 

mangiare a scuola.
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SAN BRIZIO – I RISULTATI Servizio Mense

1 – DIFFI-
COLTÀ 
DISTAC-
CO CON 
LA FAMI-
GLIA

2 – 
AM-
BIENTE

3 – PER-
SONALE 
INSE-
GNANTE

4 – 
PER-
SONALE 
ATA

5 – QUA-
LITÀ DEL 
PASTO

6 – RELA-
ZIONE TRA 
COETANEI

7 – ALTRO 
(pigro a 
mangiare/ina
ppetente)

7 – ALTRO 
(eccessiva 
confusione a 
mensa)

7 – ALTRO 
(primo anno 
di asilo)

7 – ALTRO 
(poche al-
ternative al 
pasto)

0,00

1,00

0,00 0,00 0,00 0,00

1,00

0,00 0,00 0,00 0,00

1,00

Tipologia motivazioni del perchè al bambino/a non piace mangiare a scuola

  
  

  
U
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SAN BRIZIO – I RISULTATI Servizio Mense

47,37%

52,63%

Suo figlio/a ha frequentato il nido?

SI

NO



18

 

 



1

 

ALLEGATO N. 7 - MORRO Servizio Mense

ANALISI DEI DATI RELATIVI

ALLA RILEVAZIONE

EFFETTUATA PRESSO LA 

SCUOLA DELL'INFANZIA DI MORRO



2

 

MORRO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100,00%

Nella scuola di suo/a figlio/a si fa la merenda uguale per tutti?

SI

NO

IN AUTONOMIA
Scuola dell'infanzia "Morro"



3

 

MORRO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

Nell'ambito del progetto “MERENDA CHE BONTÀ!” 

*vedi nota pg. 4

7; 100%

Come genitore si è trovato in difficoltà nell'organizzazione del progetto?

si

Abbastanza

no



4

 

MORRO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100,00%

Il progetto ha avuto riscontro positivo da parte del bambino?

Si

Abbastanza

No



5

 

MORRO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

85,71%

14,29%

Ritiene efficace questa formula di collaborazione 
Comune-Famiglia?

Si

Abbastanza

No



6

 

MORRO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100,00%

Il progetto è un valido contributo per migliorare 
le abitudini alimentari del bambino?

Si

Abbastanza

No
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MORRO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

42,86%

28,57%

28,57%

La tipologia di merenda proposta a scuola viene utilizzata anche a casa?

Si

Abbastanza

No
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MORRO – I RISULTATI  Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la migliora le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti pu-
liti e confortevo-
li

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commissio-
ne mensa è uti-
le come stru-
mento di infor-
mazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,71
5,43

5,29 5,29
5,00

5,29

4,14

4,86
5,00

Medie della valutazione della qualità percepita 
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MORRO – I RISULTATI  Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la per migliora-
re le abitudini 
alimentari

Gli ambienti pu-
liti e confortevo-
li

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commissio-
ne mensa è uti-
le come stru-
mento di infor-
mazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,71
5,57

5,71
5,86 5,86 5,86

4,43

5,43 5,43

 Medie della valutazione della qualità attesa 
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MORRO – I RISULTATI  Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la migliora le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commissio-
ne mensa è uti-
le come stru-
mento di infor-
mazione e 
condivisione

0,00

20,00

40,00

60,00

80,00

100,00
100,0 100,0

85,7 85,7

71,4

85,7

100,0

85,7

100,0

% Concordanza tra qualità attesa e percepita
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MORRO – I RISULTATI  Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

2,00

4,00

6,00

7 7 7 7 7 7

5 5 5

0 0 0 0 0 0 0

2 2

0 0 0 0 0 0

2

0 0

Valutazione della qualità attesa  per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

  
7
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MORRO – I RISULTATI  Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisione

0,00

2,00

4,00

6,00

7 7

6 6

5

6

5

4

5

0 0

1 1

2

1

0

3

2

0 0 0 0 0 0

2

0 0

 

Valutazioni della qualità percepita per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

  
7
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MORRO – I RISULTATI  Servizio Mense

70,00%

30,00%

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei genitori del perchè il bam-

bino non mangia a scuola.

Suo figlio mangia a scuola?
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MORRO – I RISULTATI  Servizio Mense

1 – LIMITI 
ORGA-
NIZZATIVI: 
Problema-
tiche or-
ganizzati-
ve e/o ora-
ri di lavoro 
o altre 
esigenze 
familiari

2 – 
SCELTA 
FAMILIA-
RE: La 
madre o 
altro fami-
liare sta a 
casa e/o 
vicino alla 
scuola

3 – COSTI: 
Motivi 
economici

4 – MAN-
GIA 
POCO: 
Non gli 
piace è se-
lettivo

5 – SA-
LUTE: 
MOTIVI 
DIETETICI 
E ALTRO

6 – SI 
STANCA: 
È 
piccolo/a 
non si sen-
te pronto/a 
ha bisogno 
di assi-
stenza 

7 – 
MENSA: 
Non gli 
piace

8 – UTILI-
TÀ: Non ri-
tiene utile 
il servizio 
mensa

9 – SON-
NO: Ha 
bisogno di 
dormire

10 – AF-
FETTIVI-
TÀ: Diffici-
le distacco 
dalla fami-
glia

11 – CIBO: 
Migliore 
qualità a 
casa

12 – AL-
TRO: Non 
risponde

0,00

1,00

2,00

3,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

1,00

0,00 0,00 0,00

2,00

Tipologia motivazioni del perchè il bambino/a non mangia a scuola

U
 t

 e
 n

 t
 i

  
3
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MORRO – I RISULTATI  Servizio Mense

100,00%

A suo figlio piace mangiare a scuola?

SI

NO



16

 

MORRO – I RISULTATI  Servizio Mense

71,43%

28,57%

Suo figlio/a ha frequentato il nido?

SI

NO



17

 



18
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ALLEGATO N. 8 - BEROIDE  Servizio Mense

ANALISI DEI DATI RELATIVI

ALLA RILEVAZIONE

EFFETTUATA PRESSO LA 

SCUOLA DELL'INFANZIA DI BEROIDE



2

 

BEROIDE  - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100,00%

Nella scuola di suo/a figlio/a si fa la merenda uguale per tutti?

SI

NO

IN AUTONOMIA
Scuola dell'infanzia "Beroide"
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BEROIDE  - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

Nell'ambito del progetto “MERENDA CHE BONTÀ!” 

*vedi nota pg. 4

100,00%

Come genitore si è trovato in difficoltà nell'organizzazione del progetto?

si

Abbastanza

no



4

 

BEROIDE  - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100,00%

Il progetto ha avuto riscontro positivo da parte del bambino?

Si

Abbastanza

No



5

 

BEROIDE  - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100%

Ritiene efficace questa formula di collaborazione 
Comune-Famiglia?

Si

Abbastanza

No
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BEROIDE  - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100%

Si

Abbastanza

No

Il progetto è un valido contributo per migliorare 
le abitudini alimentari del bambino?
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BEROIDE  - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

63,64%

18,18%

18,18%

La tipologia di merenda proposta a scuola viene utilizzata anche a casa?

Si

Abbastanza

No
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BEROIDE  - I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,91

5,09

5,73

5,18

4,64

5,45
5,27

5,73

4,91

 

Medie della valutazione della qualità percepita 
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BEROIDE  - I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la per migliora-
re le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commissio-
ne mensa è uti-
le come stru-
mento di infor-
mazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,91

5,55

5,91

5,45

5,91

5,55
5,73

5,91

5,64

 

 Medie della valutazione della qualità attesa 
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BEROIDE  - I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la migliora le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commissio-
ne mensa è uti-
le come stru-
mento di infor-
mazione e 
condivisione

0,00

10,00

20,00

30,00

40,00

50,00

60,00

70,00

80,00

90,00

100,00
100,0

90,9

100,0

90,9

72,7

90,9 90,9

100,0

81,8

% Concordanza tra qualità attesa e percepita
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BEROIDE  - I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

2,00

4,00

6,00

8,00

10,00

11

10

11

10

11 11 11 11 11

0

1

0

1

0 0 0 0 0

Valutazione della qualità attesa  per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

  
1
1
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BEROIDE  - I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e con-
fortevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai fi-
gli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è com-
petente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisio-
ne

0,00

2,00

4,00

6,00

8,00

10,00

11

9

11

9

8

10

9

11

9

0

1

0

2

1 1 1

0 00

1

0 0

2

0

1

0

2

Valutazioni della qualità percepita per scala 

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

  
1
1
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BEROIDE  - I RISULTATI Servizio Mense

84,62%

15,38%

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei genitori del perchè il bam-

bino non mangia a scuola.

Suo figlio mangia a scuola?
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BEROIDE  - I RISULTATI Servizio Mense

1 – LIMITI 
ORGA-
NIZZATIVI: 
Problema-
tiche or-
ganizzati-
ve e/o ora-
ri di lavoro 
o altre 
esigenze 
familiari

2 – 
SCELTA 
FAMI-
LIARE: 
La madre 
o altro 
familiare 
sta a 
casa e/o 
vicino alla 
scuola

3 – CO-
STI: Motivi 
economici

4 – 
MANGIA 
POCO: 
Non gli 
piace è 
selettivo

5 – SA-
LUTE: 
MOTIVI 
DIETETICI 
E ALTRO

6 – SI 
STANCA: 
È picco-
lo/a non 
si sente 
pronto/a 
ha biso-
gno di 
assisten-
za 

7 – 
MENSA: 
Non gli 
piace

8 – UTILI-
TÀ: Non ri-
tiene utile 
il servizio 
mensa

9 – SON-
NO: Ha 
bisogno di 
dormire

10 – AF-
FETTIVI-
TÀ: Diffici-
le distac-
co dalla 
famiglia

11 – 
CIBO: Mi-
gliore qua-
lità a casa

12 – AL-
TRO: Non 
risponde

0,00

1,00

2,00

0,00

2,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Tipologia motivazioni del perchè il bambino/a non mangia a scuola

U
 t

 e
 n

 t
 i

  
2
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BEROIDE  - I RISULTATI Servizio Mense

100,00%

A suo figlio piace mangiare a scuola?

SI

NO



16

 

BEROIDE  - I RISULTATI Servizio Mense

27,27%

72,73%

Suo figlio/a ha frequentato il nido?

SI

NO



17

 



18
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ALLEGATO N. 9 - MARTIRI DELLA RESISTENZA Servizio Mense

ANALISI DEI DATI RELATIVI

ALLA RILEVAZIONE

EFFETTUATA PRESSO LA 

SCUOLA DELL'INFANZIA DI MARTIRI RESISTENZA



2

 

MARTIRI DELLA RESISTENZA – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100,00%

Nella scuola di suo/a figlio/a si fa la merenda uguale per tutti?

SI

NO

IN AUTONOMIA
Scuola dell'infanzia "Via Martiri della Resistenza"



3

 

MARTIRI DELLA RESISTENZA – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

Nell'ambito del progetto “MERENDA CHE BONTÀ!” 

*vedi nota pg. 4

100%

Come genitore si è trovato in difficoltà nell'organizzazione del progetto?

si

Abbastanza

no



4

 

MARTIRI DELLA RESISTENZA – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

93,75%

6,25%

Il progetto ha avuto riscontro positivo da parte del bambino?

Si

Abbastanza

No



5

 

MARTIRI DELLA RESISTENZA – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

96,88%

3,13%

Si

Abbastanza

No

Ritiene efficace questa formula di collaborazione 
Comune-famiglia?



6

 

MARTIRI DELLA RESISTENZA – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

96,88%

3,13%

Il progetto è un valido contributo per migliorare 
le abitudini alimentari del bambino?

Si

Abbastanza

No



7

 

MARTIRI DELLA RESISTENZA – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

78,13%

21,88%

La tipologia di merenda proposta a scuola viene utilizzata anche a casa?

Si

Abbastanza

No



8

 

MARTIRI DELLA RESISTENZA – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,69

5,19 5,27

4,25

3,56

4,44

5,03

5,53

4,70

Medie della valutazione della qualità percepita 
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MARTIRI DELLA RESISTENZA – I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la per migliora-
re le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commissio-
ne mensa è uti-
le come stru-
mento di infor-
mazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,88
5,75

5,97

5,53
5,75

5,53 5,56

5,84

5,44

Medie della valutazione della qualità attesa 
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MARTIRI DELLA RESISTENZA – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la migliora le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commissio-
ne mensa è uti-
le come stru-
mento di infor-
mazione e 
condivisione

0,00

20,00

40,00

60,00

80,00

100,00
100,0

87,5 86,7

62,5

34,4

62,5

80,6

87,5

70,0

% Concordanza tra qualità attesa e percepita
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MARTIRI DELLA RESISTENZA – I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

4,00

8,00

12,00

16,00

20,00

24,00

28,00

32,00 31
30

32

28

30
29

30
31

26

1
2

0

4

2
3

1 1

6

0 0 0 0 0 0
1

0 0

Valutazione della qualità attesa  per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

  
3
2
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MARTIRI DELLA RESISTENZA – I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

4,00

8,00

12,00

16,00

20,00

24,00

28,00

32,00 30

24

26

15

11

18

24

27

20

2

8

4

11 11 11

5 5
6

0 0 0

6

10

3
2

0

4

Valutazioni della qualità percepita per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

  
3
2



13

 

MARTIRI DELLA RESISTENZA – I RISULTATI Servizio Mense

78,05%

21,95%

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei genitori del perchè il bam-

bino non mangia a scuola.

Suo figlio mangia a scuola?
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MARTIRI DELLA RESISTENZA – I RISULTATI Servizio Mense

1 – LIMITI 
ORGA-
NIZZATIVI: 
Problema-
tiche or-
ganizzati-
ve e/o orari 
di lavoro o 
altre esi-
genze fa-
miliari

2 – 
SCELTA 
FAMILIA-
RE: La 
madre o 
altro fami-
liare sta a 
casa e/o 
vicino alla 
scuola

3 – CO-
STI: Motivi 
economici

4 – MAN-
GIA 
POCO: 
Non gli 
piace è se-
lettivo

5 – SA-
LUTE: 
MOTIVI 
DIETETICI 
E ALTRO

6 – SI 
STANCA: 
È 
piccolo/a 
non si 
sente 
pronto/a 
ha bisogno 
di assi-
stenza 

7 – 
MENSA: 
Non gli 
piace

8 – UTILI-
TÀ: Non ri-
tiene utile 
il servizio 
mensa

9 – SON-
NO: Ha 
bisogno di 
dormire

10 – AF-
FETTIVI-
TÀ: Diffici-
le distacco 
dalla fami-
glia

11 – 
CIBO: Mi-
gliore qua-
lità a casa

12 – AL-
TRO: Non 
risponde

0,00

3,00

6,00

9,00

6,00

1,00

0,00 0,00 0,00

2,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Tipologia motivazioni del perchè il bambino/a non mangia a scuola

U
 t

 e
 n

 t
  

i 
 9
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MARTIRI DELLA RESISTENZA – I RISULTATI Servizio Mense

96,88%

3,13%

A suo figlio piace mangiare a scuola?

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei banbini a cui non piace 

mangiare a scuola.
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MARTIRI DELLA RESISTENZA – I RISULTATI Servizio Mense

1 – DIFFI-
COLTÀ 
DISTAC-
CO CON 
LA FAMI-
GLIA

2 – 
AM-
BIENTE

3 – PER-
SONALE 
INSE-
GNANTE

4 – 
PER-
SONALE 
ATA

5 – QUA-
LITÀ DEL 
PASTO

6 – RELA-
ZIONE TRA 
COETANEI

7 – ALTRO 
(pigro a 
mangiare/ina
ppetente)

7 – ALTRO 
(eccessiva 
confusione a 
mensa)

7 – ALTRO 
(primo anno 
di asilo)

7 – ALTRO 
(poche al-
ternative al 
pasto)

0,00

1,00
1,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Tipologia motivazioni del perchè al bambino/a non piace mangiare a scuola

U
 t

 e
 n

 t
  

i 
 1
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MARTIRI DELLA RESISTENZA – I RISULTATI Servizio Mense

65,63%

34,38%

Suo figlio/a ha frequentato il nido?

SI

NO



 

18



 

19



1

ALLEGATO N. 10 - PROTTE Servizio Mense

ANALISI DEI DATI RELATIVI

ALLA RILEVAZIONE

EFFETTUATA PRESSO LA 

SCUOLA DELL'INFANZIA DI PROTTE



2

PROTTE - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100,00%

Nella scuola di suo/a figlio/a si fa la merenda uguale per tutti?

SI

NO

IN AUTONOMIA

UNA VOLTA A SETTIMANA
Scuola dell'infanzia "Protte"



3

PROTTE - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

Nell'ambito del progetto “MERENDA CHE BONTÀ!” 

93,75%

6,25%

Come genitore si è trovato in difficoltà nell'organizzazione del progetto?

*vedi nota pg. 4

si

Abbastanza

no



4

PROTTE - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

81,25%

18,75%

Si

Abbastanza

No

Il progetto ha avuto riscontro positivo da parte del bambino?



5

PROTTE - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

93,75%

6,25%

Ritiene efficace questa formula di collaborazione 
Comune-Famiglia?

Si

Abbastanza

No



6

PROTTE - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

81,25%

18,75%

Il progetto è un valido contributo per migliorare
 le abitudini alimentari del bambino?

Si

Abbastanza

No



7

PROTTE - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

43,75%

50,00%

6,25%

Si

Abbastanza

No

La tipologia di merenda proposta a scuola viene utilizzata anche a casa?



8

PROTTE - I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la migliora le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti pu-
liti e confortevo-
li

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commissio-
ne mensa è uti-
le come stru-
mento di infor-
mazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,75

4,81
5,13

4,31

3,81

4,38

3,94

5,44

5,06

Medie della valutazione della qualità percepita 



9

 

PROTTE - I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la per migliora-
re le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commissio-
ne mensa è uti-
le come stru-
mento di infor-
mazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,69
5,44

5,69

5,00
4,75

5,13

4,81

5,56

5,19

 Medie della valutazione della qualità attesa 
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PROTTE - I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la migliora le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

20,00

40,00

60,00

80,00

100,00
100,0

81,3

93,8

75,0

81,3 81,3 81,3

100,0 100,0

% Concordanza tra qualità attesa e percepita
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PROTTE - I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

2,00

4,00

6,00

8,00

10,00

12,00

14,00

16,00
14

13

15

12

10 10 10

13
12

2
3

1

3
4

6

4
3

4

0 0 0
1

2

0

2

0 0

Valutazione della qualità attesa  per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

  
1
6
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PROTTE - I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

2,00

4,00

6,00

8,00

10,00

12,00

14,00

16,00
14

13

15

12

10 10 10

13
12

2
3

1

3
4

6

4
3

4

0 0 0
1

2

0

2

0 0

Valutazione della qualità attesa  per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

  
1
6
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PROTTE - I RISULTATI Servizio Mense

100,00%

SI

NO

Suo figlio mangia a scuola?



14

 

PROTTE - I RISULTATI Servizio Mense

75,00%

25,00%

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei banbini a cui non piace 

mangiare a scuola.

A  suo figlio piace mangiare a scuola?
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PROTTE - I RISULTATI Servizio Mense

1 – DIFFI-
COLTÀ 
DISTAC-
CO CON 
LA FAMI-
GLIA

2 – 
AM-
BIENTE

3 – PER-
SONALE 
INSE-
GNANTE

4 – 
PER-
SONALE 
ATA

5 – QUA-
LITÀ DEL 
PASTO

6 – RELA-
ZIONE TRA 
COETANEI

7 – ALTRO 
(pigro a 
mangiare/ina
ppetente)

7 – ALTRO 
(eccessiva 
confusione a 
mensa)

7 – ALTRO 
(primo anno 
di asilo)

7 – ALTRO 
(poche al-
ternative al 
pasto)

0,00

1,00

2,00

3,00

4,00

0,00 0,00 0,00 0,00

4,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Tipologia motivazioni del perchè al bambino/a non piace mangiare a scuola

U
 t

 e
 n

 t
  

i 
 4
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PROTTE - I RISULTATI Servizio Mense

43,75%

56,25%

Suo figlio/a ha frequentato il nido?

SI

NO



17

 



18

 



1

ALLEGATO N. 11 - LE CORONE Servizio Mense

ANALISI DEI DATI RELATIVI

ALLA RILEVAZIONE

EFFETTUATA PRESSO LA 

SCUOLA DELL'INFANZIA LE CORONE



2

LE CORONE - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

32,14%

28,57%

28,57%

10,71%

Nella scuola di suo/a figlio/a si fa la merenda uguale per tutti?

SI

NO

IN AUTONOMIA

UNA VOLTA A SETTIMANA
Scuola dell'infanzia "Le Corone"



3

LE CORONE - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

Nell'ambito del progetto “MERENDA CHE BONTÀ!” 

100,00%

Come genitore si è trovato in difficoltà con l'organizzazione del progetto?

*vedi nota pg. 4



4

LE CORONE – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

75,00%

14,29%

10,71%

Il progetto ha avuto riscontro positivo da parte del bambino



5

 

LE CORONE – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

82,14%

14,29%

3,57%

Ritiene efficace questa formula di collaborazione 
Comune-Famiglia?



6

 

LE CORONE – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

92,86%

3,57%
3,57%

Il progetto è un valido contributo per migliorare
 le abitudini alimentari del bambino?
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LE CORONE – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

64,29%

25,00%

10,71%

La tipologia di merenda proposta a scuola viene utilizzata anche a casa?
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LE CORONE - I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai fi-
gli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è com-
petente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,71

5,18
5,43

5,29

4,32

4,68
4,86

5,43

4,68

Medie della valutazione della qualità percepita 
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LE CORONE - I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la per migliora-
re le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,82
5,61

5,82
5,61 5,68

5,36

5,68 5,64 5,57

Medie della valutazione della qualità attesa
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LE CORONE - I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai fi-
gli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è com-
petente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisione

0,00

20,00

40,00

60,00

80,00

100,00
92,86

85,71
89,29

82,14

53,57

75,00

82,14

96,43

78,57

% Concordanza tra qualità attesa e percepita
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LE CORONE -  I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto 
come mo-
mento educa-
tivo e di so-
cializzazione

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e con-
fortevoli

Le informa-
zioni sui 
pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni 
sul gradimen-
to dei cibi 
consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisio-
ne

0,00

4,00

8,00

12,00

16,00

20,00

24,00

28,00 27

25

28

26
27

24

26 26 26

1

3

0

2
1

4

2 2 2

0 0 0 0 0 0 0 0 0

Valutazione della qualità attesa per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)

u
 t

 e
 n

 t
 i

  
2
8
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LE CORONE - I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e con-
fortevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai fi-
gli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è com-
petente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisio-
ne

0,00

4,00

8,00

12,00

16,00

20,00

24,00

28,00
25

21

25
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14

18

21

25

18

3

7

3
4

10
9

3
2

6

0 0 0 0

4

1

4

1

4

Valutazioni della qualità percepita per scala
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2
8

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)
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LE CORONE - I RISULTATI Servizio Mense

80,00%

20,00%

SI

NO

Suo figlio mangia a scuola?
Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei genitori del perchè il bam-

bino non mangia a scuola.
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LE CORONE - I RISULTATI Servizio Mense

1 – LIMITI 
ORGA-
NIZZATIVI: 
Problema-
tiche or-
ganizzati-
ve e/o ora-
ri di lavoro 
o altre 
esigenze 
familiari

2 – 
SCELTA 
FAMILIA-
RE: La 
madre o 
altro fami-
liare sta a 
casa e/o 
vicino alla 
scuola

3 – COSTI: 
Motivi 
economici

4 – MAN-
GIA 
POCO: 
Non gli 
piace è se-
lettivo

5 – SA-
LUTE: 
MOTIVI 
DIETETICI 
E ALTRO

6 – SI 
STANCA: 
È 
piccolo/a 
non si sen-
te pronto/a 
ha bisogno 
di assi-
stenza 

7 – 
MENSA: 
Non gli 
piace

8 – UTILI-
TÀ: Non ri-
tiene utile 
il servizio 
mensa

9 – SON-
NO: Ha 
bisogno di 
dormire

10 – AF-
FETTIVI-
TÀ: Diffici-
le distacco 
dalla fami-
glia

11 – CIBO: 
Migliore 
qualità a 
casa

12 – AL-
TRO: Non 
risponde

0,00

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00

7,00

0,00

4,00

0,00

1,00

0,00 0,00

1,00

0,00 0,00 0,00 0,00

1,00

Tipologia motivazioni del perchè il bambino/a non mangia a scuola 
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LE CORONE - I RISULTATI Servizio Mense

92,86%

7,14%

A suo figlio piace mangiare a scuola?

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei banbini a cui non piace 

mangiare a scuola.
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LE CORONE - I RISULTATI Servizio Mense

1 – DIFFI-
COLTÀ 
DISTAC-
CO CON 
LA FAMI-
GLIA

2 – 
AM-
BIENTE

3 – PER-
SONALE 
INSE-
GNANTE

4 – 
PER-
SONALE 
ATA

5 – QUA-
LITÀ DEL 
PASTO

6 – RELA-
ZIONE TRA 
COETANEI

7 – ALTRO 
(pigro a 
mangiare/ina
ppetente)

7 – ALTRO 
(eccessiva 
confusione a 
mensa)

7 – ALTRO 
(primo anno 
di asilo)

7 – ALTRO 
(poche al-
ternative al 
pasto)

0,00

1,00

2,00

0,00 0,00 0,00 0,00

2,00

1,00

0,00 0,00 0,00 0,00

Tipologia motivazioni del perchè al bambino/a non piace mangiare a scuola
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LE CORONE - I RISULTATI Servizio Mense

53,57%

46,43%

Suo figlio/a ha frequentato il nido?

SI

NO
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1

ALLEGATO N. 12 - SAN GIOVANNI DI BAIANO Servizio Mense

ANALISI DEI DATI RELATIVI

ALLA RILEVAZIONE

EFFETTUATA PRESSO LA 

SCUOLA DELL'INFANZIA DI S. GIOVANNI DI BAIANO



2

SAN GIOVANNI DI BAIANO - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

97,30%

2,70%

Nella scuola di suo/a figlio/a si fa la merenda uguale per tutti?

SI

NO

IN AUTONOMIA

UNA VOLTA A SETTIMANA
Scuola dell'infanzia "San Giovanni di Baiano"



3

SAN GIOVANNI DI BAIANO - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

Nell'ambito del progetto “MERENDA CHE BONTÀ!” 

94,59%

5,41%

Come genitore si è trovato in difficoltà con l'organizzazione del progetto?

*vedi nota pg. 4

si

Abbastanza

no



4

SAN GIOVANNI DI BAIANO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

94,59%

5,41%

Si

Abbastanza

No

Il progetto ha avuto riscontro positivo da parte del bambino?
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SAN GIOVANNI DI BAIANO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

91,89%

8,11%

Ritiene efficace questa formula di collaborazione 
Comune-Famiglia?

Si

Abbastanza

No
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SAN GIOVANNI DI BAIANO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

97,30%

2,70%

Il progetto è un valido contributo per migliorare 
le abitudini alimentari del bambino?

Si

Abbastanza

No
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SAN GIOVANNI DI BAIANO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

56,76%29,73%

13,51%

Si

Abbastanza

No

La tipologia di merenda proposta a scuola viene utilizzata anche a casa?
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SAN GIOVANNI DI BAIANO - I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la migliora le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commissio-
ne mensa è uti-
le come stru-
mento di infor-
mazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,68

5,05

5,54

5,16

4,78 4,89

5,24

5,78

5,27

Medie della valutazione della qualità percepita 
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SAN GIOVANNI DI BAIANO - I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la per migliora-
re le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commissio-
ne mensa è uti-
le come stru-
mento di infor-
mazione e 
condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,73

5,38

5,81
5,68

5,57
5,43

5,70
5,81

5,70

 Medie della valutazione della qualità attesa 
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SAN GIOVANNI DI BAIANO - I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la migliora le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

20,00

40,00

60,00

80,00

100,00 97,3

91,9
94,6

81,1

70,3

75,7

86,5

94,6

83,8

% Concordanza tra qualità attesa e percepita
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SAN GIOVANNI DI BAIANO -  I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisione

0,00

5,00

10,00

15,00

20,00

25,00

30,00

35,00

40,00

35,00

31,00

36,00

34,00
33,00

34,00
35,00

36,00
35,00

2

6

1

3
4

2 2
1

2

0 0 0 0 0
1

0 0 0

Valutazione della qualità attesa  per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)
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3
7
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SAN GIOVANNI DI BAIANO - I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

5,00

10,00

15,00

20,00

25,00

30,00

35,00

40,00

34

27

34

27

23
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3

10

3

9

13
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7

1

7

0 0 0
1 1

2

0 0 0

Valutazioni della qualità percepita per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)
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SAN GIOVANNI DI BAIANO - I RISULTATI Servizio Mense

55,22%

44,78%

SI

NO

Suo figlio mangia a scuola?
Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei genitori del perchè il bam-

bino non mangia a scuola.
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SAN GIOVANNI DI BAIANO - I RISULTATI  Servizio Mense

1 – LIMITI 
ORGA-
NIZZATIVI: 
Problema-
tiche or-
ganizzati-
ve e/o ora-
ri di lavoro 
o altre 
esigenze 
familiari

2 – 
SCELTA 
FAMILIA-
RE: La 
madre o 
altro fami-
liare sta a 
casa e/o 
vicino alla 
scuola

3 – COSTI: 
Motivi 
economici

4 – MAN-
GIA 
POCO: 
Non gli 
piace è se-
lettivo

5 – SA-
LUTE: 
MOTIVI 
DIETETICI 
E ALTRO

6 – SI 
STANCA: 
È 
piccolo/a 
non si sen-
te pronto/a 
ha bisogno 
di assi-
stenza 

7 – 
MENSA: 
Non gli 
piace

8 – UTILI-
TÀ: Non ri-
tiene utile 
il servizio 
mensa

9 – SON-
NO: Ha 
bisogno di 
dormire

10 – AF-
FETTIVI-
TÀ: Diffici-
le distacco 
dalla fami-
glia

11 – CIBO: 
Migliore 
qualità a 
casa

12 – AL-
TRO: Non 
risponde

0,00

5,00

10,00

15,00

20,00

25,00

30,00

2,00

18,00

3,00 3,00
2,00 2,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Tipologia motivazioni del perchè il bambino/a non mangia a scuola
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SAN GIOVANNI DI BAIANO - I RISULTATI Servizio Mense

89,19%

10,81%

A suo figlio piace mangiare a scuola?

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei banbini a cui non piace 

mangiare a scuola.
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SAN GIOVANNI DI BAIANO - I RISULTATI Servizio Mense

1 – DIFFI-
COLTÀ 
DISTAC-
CO CON 
LA FAMI-
GLIA

2 – 
AM-
BIENTE

3 – PER-
SONALE 
INSE-
GNANTE

4 – 
PER-
SONALE 
ATA

5 – QUA-
LITÀ DEL 
PASTO

6 – RELA-
ZIONE TRA 
COETANEI

7 – ALTRO 
(pigro a 
mangiare/ina
ppetente)

7 – ALTRO 
(eccessiva 
confusione a 
mensa)

7 – ALTRO 
(primo anno 
di asilo)

7 – ALTRO 
(poche al-
ternative al 
pasto)

0,00

1,00

2,00

3,00

4,00

0,00 0,00 0,00 0,00

3,00

1,00

0,00 0,00 0,00 0,00

Tipologia motivazioni del perchè al bambino/a non piace mangiare a scuola
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SAN GIOVANNI DI BAIANO - I RISULTATI Servizio Mense

24,32%

75,68%

Suo figlio/a ha frequentato il nido?

SI

NO
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1

ALLEGATO N. 13 - SAN MARTINO IN TRIGNANO Servizio Mense

ANALISI DEI DATI RELATIVI

ALLA RILEVAZIONE

EFFETTUATA PRESSO LA 

SCUOLA DELL'INFANZIA DI S. MARTINO IN TRIGNANO



2

SAN MARTINO IN TRIGNANO - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100,00%

Nella scuola di suo/a figlio/a si fa la merenda uguale per tutti?

SI

NO

IN AUTONOMIA

UNA VOLTA A SETTIMANA
Scuola dell'infanzia "San Martino in Trignano"



3

SAN MARTINO IN TRIGNANO - PROGETTO MERENDA Servizio Mense

Nell'ambito del progetto “MERENDA CHE BONTÀ!” 

61,54%

38,46%

Come genitore si è trovato in difficoltà con l'organizzazione del progetto?

*vedi nota pg. 4

si

Abbastanza

no



4

SAN MARTINO IN TRIGNANO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

30,77%

61,54%

7,69%

Il progetto ha avuto riscontro positivo da parte del bambino?

Si

Abbastanza

No



5

 

SAN MARTINO IN TRIGNANO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

100,00%

Ritiene efficace questa formula di collaborazione
 Comune-Famiglia?

Si

Abbastanza

No
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SAN MARTINO IN TRIGNANO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

92,31%

7,69%

Si

Abbastanza

No

Il progetto è un valido contributo per migliorare 
le abitudini alimentari del bambino?
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SAN MARTINO IN TRIGNANO – PROGETTO MERENDA Servizio Mense

38,46%

23,08%

38,46%

Si

Abbastanza

No

La tipologia di merenda proposta a scuola viene utilizzata anche a casa?
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SAN MARTINO IN TRIGNANO - I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola miglio-
ra le abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai fi-
gli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è com-
petente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,85

5,08

5,54

4,46

4,00

5,38

5,00

5,54 5,46

Medie della valutazione della qualità percepita 
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SAN MARTINO IN TRIGNANO - I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini 
alimentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento 
dei cibi con-
sumati dai fi-
gli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisione

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00 5,77

5,15

5,85
5,62 5,62

5,38 5,38

5,92 5,92

 Medie della valutazione della qualità attesa 



10

 

SAN MARTINO IN TRIGNANO - I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  un 
momento 
educativo e di 
socializzazio-
ne

Il pasto a scuo-
la migliora le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informazioni 
sui pasti

Le informazioni 
sulla qualità 
delle materie 
prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

il menù è suf-
ficientemente 
vario

il personale 
ATA è compe-
tente e pro-
fessionale

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

20,00

40,00

60,00

80,00

100,00
100,0

84,6

100,0

76,9

46,2

92,3

84,6

100,0

92,3

% Concordanza tra qualità attesa e percepita
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SAN MARTINO IN TRIGNANO -  I RISULTATI Servizio Mense

Il Pasto come 
momento 
educativo e di 
socializza-
zione

Il pasto a 
scuola per 
migliorare le 
abitudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e confor-
tevoli

Le informa-
zioni sui pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie prime

Adeguate in-
formazioni sul 
gradimento dei 
cibi consumati 
dai figli

la varietà del 
menù

Il personale 
ATA (compe-
tenza e pro-
fessionalità)

La commis-
sione mensa è 
utile come 
strumento di 
informazione e 
condivisione

0,00

2,00

4,00

6,00

8,00

10,00

12,00

14,00
13

12

13 13 13 13

12

13 13

0 0 0 0 0 0

1

0 00

1

0 0 0 0 0 0 0

Valutazione della qualità attesa  per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)
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1
3
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SAN MARTINO IN TRIGNANO - I RISULTATI Servizio Mense

il Pasto è  
un momento 
educativo e 
di socializ-
zazione

Il pasto a 
scuola mi-
gliora le abi-
tudini ali-
mentari

Gli ambienti 
puliti e con-
fortevoli

Le informa-
zioni sui 
pasti

Le informa-
zioni sulla 
qualità delle 
materie 
prime

Adeguate in-
formazioni 
sul gradi-
mento dei 
cibi consu-
mati dai figli

il menù è 
sufficien-
temente 
vario

il personale 
ATA è com-
petente e 
professionale

La commis-
sione mensa 
è utile come 
strumento di 
informazione 
e condivisio-
ne

0,00

2,00

4,00

6,00

8,00

10,00

12,00

14,00
13

9

11

7

6

12

10

13

12

0

4

2

6

5

1

3

0

1

0 0 0 0

2

0 0 0 0

Valutazioni della qualità percepita per scala

5-6 (Alta) 3-4 (Media) 1-2 (Bassa)
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SAN MARTINO IN TRIGNANO - I RISULTATI Servizio Mense

92,86%

7,14%

SI

NO

Suo figlio mangia a scuola?Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei genitori del perchè il bam-

bino non mangia a scuola.
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SAN MARTINO IN TRIGNANO - I RISULTATI  Servizio Mense

1 – LIMITI 
ORGA-
NIZZATIVI: 
Problema-
tiche or-
ganizzati-
ve e/o ora-
ri di lavoro 
o altre 
esigenze 
familiari

2 – 
SCELTA 
FAMI-
LIARE: 
La madre 
o altro 
familiare 
sta a 
casa e/o 
vicino alla 
scuola

3 – CO-
STI: Motivi 
economici

4 – 
MANGIA 
POCO: 
Non gli 
piace è 
selettivo

5 – SA-
LUTE: 
MOTIVI 
DIETETICI 
E ALTRO

6 – SI 
STANCA: 
È picco-
lo/a non 
si sente 
pronto/a 
ha biso-
gno di 
assisten-
za 

7 – 
MENSA: 
Non gli 
piace

8 – UTILI-
TÀ: Non 
ritiene uti-
le il servi-
zio mensa

9 – SON-
NO: Ha 
bisogno di 
dormire

10 – AF-
FETTIVI-
TÀ: Diffici-
le distac-
co dalla 
famiglia

11 – 
CIBO: Mi-
gliore qua-
lità a casa

12 – AL-
TRO: Non 
risponde

0,00

1,00
1,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Tipologia motivazioni del perchè il bambino/a non mangia a scuola 

U
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SAN MARTINO IN TRIGNANO - I RISULTATI Servizio Mense

92,31%

7,69%

A suo figlio piace mangiare a scuola?

SI

NO

Nella slide seguente sono riportate le mo-

tivazioni dei banbini a cui non piace 

mangiare a scuola.
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SAN MARTINO IN TRIGNANO - I RISULTATI Servizio Mense

1 – DIFFI-
COLTÀ 
DISTAC-
CO CON 
LA FAMI-
GLIA

2 – 
AM-
BIENTE

3 – PER-
SONALE 
INSE-
GNANTE

4 – 
PER-
SONALE 
ATA

5 – QUA-
LITÀ DEL 
PASTO

6 – RELA-
ZIONE TRA 
COETANEI

7 – ALTRO 
(pigro a 
mangiare/ina
ppetente)

7 – ALTRO 
(eccessiva 
confusione a 
mensa)

7 – ALTRO 
(primo anno 
di asilo)

7 – ALTRO 
(poche al-
ternative al 
pasto)

0,00

1,00

0,00 0,00 0,00 0,00

1,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Tipologia motivazioni del perchè al bambino/a non piace mangiare a scuola

U
 t

 e
 n

 t
  

i 
 1
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SAN MARTINO IN TRIGNANO - I RISULTATI  Servizio Mense

30,77%

69,23%

Suo figlio/a ha frequentato il nido?

SI

NO
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